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Předložená diplomní práce Virginie Vargolské se zabývá formami a strategiemi 

každodenního  ekonomického jednání v současném, především rurálním Rusku, včetně 

využití kryptoměn. Výzkum postihuje málo prostudované, nově se formující strategie a jako 

taková je cenným příspěvkem do antropologické i širší společenské diskuze. 

Práce je založena na solidním, byť krátkodobějším etnografickém výzkumu v ruské vesnici 

Kolionovo poblíž Moskvy, doplněném prvky etnografie online, ve kterém autorka využívá mj. 

své jazykové znalosti rodilé mluvčí ruštiny a uplatňuje dobré pozorovatelské dovednosti. 

Během terénního výzkumu, analytické práce i psaní výsledného textu pracovala autorka 

s širokou škálou sociálních teorií – od teorie sítí aktérů po přístupy z oblasti ekonomické 

antropologie, které promyšleně využívá. Jistá míra teoretické eklektičnosti práci obohacuje a 

autorka ji zvládla ku prospěchu finální výpovědi. K nepochybným přednostem práce patří i 

její jazyk – práce je dobře napsána, včetně poutavých etnografických pasáží, a to i přes to, 

že jazykem práce je angličtina, která není autorčiným jazykem prvním. Jen na pár místech v 

textu má člověk pocit, že se autorka trochu skrývá za komplikovanou odbornou terminologii 

v angličtině a předložený argument není průhledný a dotažený. Přesnější nepochybně mohl 

a měl být i titul celé práce, kdy si např. v současném znění jeho česká a anglická verze ani 

zcela neodpovídají. 

Přes tyto drobné výhrady hodnotím práci jednoznačně pozitivně. Autorka pracovala 

samostatně – jak v terénu, tak při analýze a psaní, zároveň však pravidelně konzultovala a 

moji zpětnou vazbu byla schopna plodně využít a zapracovat do dalších verzí. Velmi kladně 

hodnotím i fakt, že autorka svůj výzkum prezentovala na mezinárodní konferenci Evropské 

asociace sociálních antropologů ve Stockholmu v srpnu 2018, kam byl její příspěvek přijat do 

panelu How mobile is money? Fixture and flow in emerging monetary regimes. 

Ve výsledku předložené dílo splňuje nároky kladené na diplomovou práci na Katedře obecné 

antropologie. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit výborně. Kromě výše 

zmíněné konferenční prezentace by si práce zasloužila přetavení do odborného článku, 

přičemž budu autorce ráda nápomocna. 
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